

Együttműködés a rendvédelmi szervekkel

Nyírbátor önkormányzata együttműködési megállapodást kötött a rendőrséggel, a határőrséggel és a polgárőrséggel a város közrendjének, közbiztonságának javítása érdekében.

A megállapodás értelmében a hatósági szervek vállalják, hogy rendszeresen ellenőrzik a városon átvetető utakon közlekedő járműveket és utasokat a bűncselekmények megelőzése, kiszűrése érdekében. Továbbá jelentősebb rendezvények alkalmával fokozódik a közterületen való jelenlétüket, részt vesznek a rendezvények biztosításában. Havi rendszerességgel ellenőrzést hajtanak végre a városi piac területén a VAM szervek bevonásával. A feladat ellátása kiterjed a mező-, erdőgazdasági termékek, termények és eszközök szállítására, azok eredetének, származásának, beszerzési forrásának vizsgálatára is.

A fenti célok, feladatok megvalósításának elősegítése érdekében az önkormányzat vissza nem térítendő pénzügyi támogatást és eszközöket nyújt a rendvédelmi szervezetek: 500 ezer forintot, segít pályázatok el-



Dr. Nagy Árpád jegyző, Balla Jánosné polgármester, Szepesi István, a Nyírbátori Határőr Igazgatóság igazgatója, Andrékó János megyei rendőrfőkapitány és Somogyi János megyei polgárőr parancsnok aláírják az együttműködési megállapodást.

készítésében, illetve rendelkezésre bocsátja a feladatok ellátására szükséges önkormányzati ingatlanokat, helyiségeket.

Németh László képviselő-testületi tag elmondta, ő már két évvel ezelőtt kezdeményezte a mezőőri szolgálat visszaállítását, ami korábban már működött a városban. Hoz-

záttate, nagyra értékeli ezt az együttműködési megállapodást, ha eléri a célját és a funkcióját, hiszen az embereket és a vagyontuk meg kell védeni. Ha sikerül megfogni azokat az embereket, akik megsértik mások tulajdonát, akkor maximálisan támogatni tudja a megállapodást.

Elbúcsúztak a nyolcadikosok

Elballagtak a nyírbátori nyolcadikosok. A város három általános iskolájában – melyek ősztől már közös intézményhez tartoznak – összesen 189 végzős búcsúzott. Az ünnepelőbe öltözött fiatalokat ősztől új iskolák, új feladatok várják.

A Hunyadi Mátyás Általános Iskolában 56 tanuló fejezte be tanulmányait. Kiemelkedő tanulmányi és közösségi munkájukért Forgács Alíz, Rozsnyai Erika, Bogdán Zoltán és Hornyák János Alapítványi Díjban részesültek. A tanév legeredményesebb tanulója Madarász Máté lett.



Fájó és mégis reményteli szívvel vettek búcsút az almatartól a Hunyadi Mátyás Általános Iskola végzős nyolcadikosai a tiszteletükre rendezett ballagási ünnepségen

A Báthori István Általános Iskolában 61-en, az Oktatási Centrumban 72-en köszöntek el régi iskolájuktól.

oktatás

Megvan az igazgató

Több, mint féléves előkészítő munka után jelentős állomáshoz érkezett az alapfokú oktatási intézmények integrációja. A képviselő-testület június 12-ei ülésén Gyermán Lászlónak, az Oktatási Centrum eddigi igazgatójának adott megbízást az integrált intézmény vezetésére.

Széleskörű és alapos előkészítés előzte meg a képviselő-testületi döntéseket. Az oktatási finanszírozottsága, az épületeink állapota, a már megjelent és várható jogszabályi változások, a gyermek- és pedagóguslétszámok alakulása, a kistérségi együttműködés lehetőségei azok a nagy kihívások, melyekre olyan megoldásokat kell keresnie az önkormányzatoknak, hogy működőképes, a jelenleginél hatékonyabb, a minőséget megtartó, biztonságosabb feladatellátást biztosítson.

(folytatás a 2. oldalon)

Next – klub a közösségért, a közös jövőért

Május 19-én megnyitotta kapuit a nyírbátori Next Klub. A Klubnext Hálózat 25-dik tagjának ünnepélyes megnyitóján Duncsák Pál, a Nyírbátori Klubtanács elnöke Gyurcsány Ferenc miniszterelnök, dr. Veres János pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő, dr. Veresné dr. Szabó Éva országgyűlési képviselő, a Táncsics Alapítvány kuratóriumának titkára, Baja Ferenc, a Táncsics Alapítvány kuratóriumának elnöke, Haris Éva, a Klubhálózat Alapítvány kuratóriumának elnöke és Balla Jánosné polgármester jelenlétében vette át a kulcsot.

Az első klub az egyetemisták nyomására 2004-ben alakult Budapesten, a második körületben - a franchise rendszerben működő klubhálózat ötlete pedig *Haris Évától*, a Klubhálózat Alapítvány kuratóriumának elnökétől származik. S hogy mekkora igény volt erre, azt bizonyítja, hogy a nyírbátori immár a 25-dik az országban, s az eltelt két év alatt közel ezer programot generált a hálózat. – A rendszerváltást követően, az ifjúsági szervezetek felszámolásával nem maradtak olyan helyek, ahol a fiatalok találkozhattak volna, megismerhették volna egymás gondolatait, s közösséget építhettek volna – mondja *Haris Éva*. – Ezt hivatott pótolni a Klubnext, amely gyorsan megtalálta mottóját a Tankcsapda szövegében: „Legyen köztünk híd, ne csak az árok...” A Klubnext ugyanis, vállalva baloldaliságát, mindenki előtt nyitva áll. Létrehozói azt vallják: építő gondolatok csak építő vitákból származnak, s ehhez mindenki véleményét meg kell hallgatni.

A klubhálózat célja, hogy közösségek ki-

a közös jövőért



Gyurcsány Ferenc miniszterelnök is jelen volt az ünnepélyes megnyitón. (Jobbra Haris Éva, a Klubhálózat Alapítvány kuratóriumának elnöke.)

építésével hason az individualizálódás irányára ellenében: a fiatalokban kialakítson egy a szűkebb környezetért való felelős gondolkodást, s egyfajta készletet a szűkebb és tágabb közösségért végzett munka iránt,

A nyírbátori klub mentora *dr. Szabó Éva* országgyűlési képviselő, aki a Táncsics Alapítvány kuratóriumának titkáráként találkozott a klubhálózat szellemiségével. Úgy vélte, itt Nyírbátorban is nagy szükségük lenne a fiataloknak egy helyre, ahol amellet, hogy kulturálisan tudnak szórakozni, az őket érdeklő problémákat is meg tudják beszélni. Hogy mennyire igaza volt, jelzi: már az első két hétben 250-en regisztráltak magukat a klubba.

Az ünnepélyes megnyitón *Baja Ferenc* hangsúlyozta, kell egy hely a fiataloknak az önszerveződéshez, ahol új országot építhetnek, ahol valódi párbeszédet folytathatnak. *Gyurcsány Ferenc* miniszterelnök szerint ez a klub lehet „Nyírbátor közepe”, ahol okos beszélgetésekkel meg lehet tanulni országot építeni, s ezt reméli Balla Jánosné polgármester is, aki elmondta: Nyírbátorban 3500 diák tanul, akikkel benépesülhet, s szellemileg is feltöltődhet a klub.

A Kulturális Központ földszintjén berendezett helyiség megjelenésében is valóban fiatalos: retro stílusával, narancssárga és vörös színvilágával – lehet, hogy tudatosan, lehet, hogy nem, de – azt súgja: itt jól megfér a múlt és a jövő, a jobb és a baloldal. S egy ilyen szellemi műhelyből talán elindul egy új generáció, amely felismeri: egymás értékeit elfogadva és erősítve, közösen lehet igazán eredményes országot építeni.

oktatás

Nem végállomás...

(folytatás az 1. oldalról)

A jelenlegi intézményrendszer működéséhez az államilag biztosított gyermeklétszámhoz és feladatellátáshoz igazodó normatív támogatást az önkormányzat évente több mint 400 millió forinttal egészíti ki. Jó helyre kerül ez a pénz, hisz gyermekeink jövőjét szolgálja, de elgondolkodtató, hogy ez az összeg egy közepes nagyságú település egész éves teljes költségvetése és évről évre nehezebb ennek a biztosítása. Reális önkormányzati cél, hogy ez az összeg ne növekedjen tovább, sőt ha lehet, csökkenjen.

Az oktatásra használt épületeink felújításra szorulnak, hiszen évek óta az erre rendelkezésre álló összegek az állagmegővásra sem elegendők.

A jogszabályi változások (pedagógusok kötelező óraszámának emelkedése, finanszírozás változása, nyugdíjazási feltételek stb.) szintén indokolják, hogy az önkormányzat ezek ismeretében határozza meg fenntartási feladatait.

Az integrált intézmény létrehozásával reményeink szerint 2-3 éven belül megtehető egy fenntartói-iskolahasználói-pedagógiai szempontból legalább középtávon stabil, biztonságosabb és finanszírozhatóbb feladatellátás.

Az integráció főként irányítási, szervezési, koordinációs jellegű, tehát a szülők, gyerekek szempontjából nem, vagy csak kevésbé érzékelhető változást jelent szeptembertől.

Jelentős állomása ennek a folyamatnak az új intézmény igazgatói megbízása, de ez még nem a végállomás.

Elkezdődött az új intézményirányítási struktúra kialakítása, hogy az új tanév zavartalanul indulhasson. Nagy feladatok vannak a következő tanévben az új intézményvezetésre, pedagógusokra egyaránt.

Kívánom, hogy legyen módjuk a nyári szünetben a pihenésre, a feltöltődésre is, hogy a 2007/2008-as tanévben – az oktatás valamennyi szereplőjének, s legfőképpen saját maguk meglegedésére - legyenek képesek a kor kihívásainak megfelelni.

Németh Attila
alpolgármester



Duncsák Pál, a klubtanács elnöke átvette a kulcsot dr. Veres János országgyűlési képviselő, pénzügyminisztertől.

Integráció után – kihívások előtt

Interjú az egyesített intézmény új igazgatójával

Gyermán László lett a bölcsőde, az óvodák, a három általános iskola, és a Tinódi Alapfokú Művészeti iskola integrációjával létrejött Nyírbátori Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója. Az új vezetőt az integráció várható hatásairól, a kihívásokról kérdeztem, és arról, hogy hogyan lehet egy ekkora intézményt hatékonyan irányítani.

– *Ha úgy tetszik, az élet most ismétli önmagát, bár kissé nagyobb falatról van szó. Hiszen Ön már átélt és levezényelt egy integrációt...*

– Igen, 1995-ben – akkor az 1. számú Általános Iskola igazgatója voltam – már törént hasonló: az önkormányzat akkor döntött a bölcsőde, az iskola épületében működő óvoda, és az iskola összevonásáról. Nem volt könnyű, de hosszú távon beigazolódtott: életképes intézetet lehetett létrehozni.

– *A jelenlegi integrációt sokan kételkedve fogadták, mondván, egy ekkora intézmény nehezen átlátható, és túl nagy a tehetetlensége. Hogyan lehet mégis rugalmasan irányítani?*

– Való igaz, nyírbátori méretekben gondolkodva, szokatlanul nagy létszámú intézmény jött létre: 2150 gyermek, és 317 dolgozó, köztük 217 pedagógus került „egy fedél” alá. Éppen ezért első számú feladatom a nyár során egy vezetői team kialakítása mind gazdasági, mind szakmai téren. Szándékaim szerint az intézet irányítása szakmai konszenzus mentén történik majd, melynek részesei a tagintézmény vezetők, az igazgató tanács, a pedagógiai tanács és a munkavezetők tanácsa.

„ minden tagintézmény megőrizheti egyedi arculatát, és szakmai értékeit.”

– *Egy ilyen nagy lépést, mint az összevonás, nem lehet fájdalommentesen megtenni...*

– Arra törekszem, hogy az átállás minél zökkenőmentesebben, a lehető legkevesebb érdeksérelemmel történjen. A legfontosabb, hogy a gyerekek, a szülők – és a pedagógusok is – az integrációnak csupán a jó oldalát érzékeljék. Nem lesz tanulócsoport összevonás, és nem kell költözniük sem a gyerekeknek, mindenki marad a régi helyén.

– *A létszámleépítés azonban elkerülhetetlennek látszik.*

– Csupán kis mértékű leépítéssel számolok, főként gazdasági vonalon, ami természetesen nem vigasz annak, akit majd érinteni fog. A pedagógusok számára azonban a legnagyobb változás várhatóan az lesz, hogy – a kötelező óraszámemelést követve – kevesebb lesz a túlórájuk. Hét pedagógus megy idén ugyanis nyugdíjba, helyüket nem fogjuk betölteni, az ő feladataikat átszervezéssel oldjuk meg, lesz tehát olyan, aki átjár egyik tagintézményből a másikba órát tartani.

– *Lehet, hogy éppen ebben rejlik az integráció előnye is?*

– Úgy van. A tanulólétszám ingadozásából adódó feladatokat ugyanis könnyebben lehet egy nagyobb intézmény-

„...fő célként a gyermekközpontú, hatékony pedagógiai munka megszervezését fogalmaztam meg...”

ben megoldani, s nemcsak a létszámváltozásról van szó. Ugyanez az előny jelentkezik a gyerekek képességbeli különbségéből származó feladatokra is. Jobban tudjuk koncentrálni erőnket mind a felzárkóztatás, mind a tehetséggondozás területén is.

– *Mit tekint munkájában a legnagyobb próbatételnek?*

– Számomra a legfontosabb, és a legnagyobb feladat a vezetés és az irányítás tekintetében egy egységes pedagógiai szemlélet ki-

alakítása, miközben minden tagintézmény megőrizheti egyedi arculatát, és szakmai értékeit.

– *Mint vezető, mi a legfontosabb célja az új intézményben?*

– A pályázatomban fő célként a gyermekközpontú, hatékony pedagógiai munka megszervezését fogalmaztam meg, mely a gyerekek képességeihez igazítja az oktatást, olyan módszerek, szervezési stratégiák alkalmazásával, amelyek a kompetenciák megszerzését segítve növelik a gyermek továbbta-



Gyermán László

nulási esélyeit. Én mindezt az alsó tagozatos képzés átalakításával képzelem el: nagyobb

hangsúlyt kell fektetni az értő olvasás elsajátítására, egyes követelményeket pedig a felső tagozatra kell áttolni. Meggyőződésem ugyanis, hogy az értő olvasáson áll vagy bukik a gyerekek sikere vagy kudarca. S mi lehet a hatékony pedagógia fokmérője, mint a tanulók egyéni és közös sikerei?

– *Mindehhez kívánok Önnek és munkatársainak is egyéni és közös sikereket!*

Leviczki Márta

névjegy

Gyermán László 1954-ben Nyírkátán született. Mátészalkán érettségizett, majd a nyíregyházi Tanárképző Főiskolán szerzett biológia-testnevelés szakos diplomát. Később a Kossuth Lajos Tudományegyetem kutató-fejlesztő pedagógiai, majd a Budapesti Műszaki Egyetem közoktatás vezetői szakát is elvégezte. 1980-ban került első munkahelyére, a Nyírbátori 1. számú Általános Iskolába, ahol 1985-től igazgató helyettesként, 1992-től napjainkig igazgatóként dolgozott. Az intézmény első és egyetlen munkahelyének tekinthető, hiszen az évek során csupán a neve és a mérete változott meg.

Vigyázzunk a tűzzel!

A tűzoltó parancsnok tanácsai betakarítás előtt

Közeleg a kenyérgabona és egyéb kalászos termények betakarítására való felkészülés ideje, amely tevékenység nem kevés tüzeveszéllyel jár. Ennek megelőzésére Nyírbátor Város Önkormányzata Hivatásos Tűzoltóságának parancsnoka az alábbi körlevelet juttatta el szerkesztőségünkbe:

A tüzesetek megelőzhetőek a tűzvédelmi előírások betartásával, melynek érdekében az alábbiakra hívom fel a figyelmet:

1. A kalászos termény betakarítását lehetőleg a közút, illetve a vasútvonal mentén kell először elvégezni.

2. A learatott kalászos terményt, szalmát a vasútvonal szélső vágányától és a vasútállomástól legalább 100 méter, a közúttól legalább 25 méter távolságra szabad elhelyezni. Ha a távolságok nem tarthatók, akkor a kalászos terményt, a szalmát az aratással egyidejűleg, a szálas takarmányt pedig kiszáradáskor el kell szállítani.

A vasút és a közút mentén az aratást köve-

tően legalább 3 méter széles védőszántást kell alkalmazni.

3. Gabonatóblán dohányozni még a járművek, erő- és munkagépek vezetőfülkéjében sem szabad.

4. Az aratás idejére a gabonatóblától legalább 15 méterre, éghető anyagtól és növényzettől mentes helyet lehet kijelölni. A dohányzóhelyen a dohánynemű gyűjtéséhez és eloltásához megfelelő mennyiségű vizet tartalmazó edényt kell elhelyezni.

5. *A kalászos termény betakarítási, kazalozási, szalmaösszehúzás és bálázási munkáiban csak az a tűzvédelmi követelményeknek megfelelő, legalább egy, az érvényben lévő hatályos szabványoknak és jogszabályoknak megfelelő, 21 A, és 113 B vizsgálati egység tűzoltására alkalmas tűzoltó-készülékkel is ellátott erő- és munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amelynek tűzvédelmi felülvizsgálatát a betakarítást megelőzően az üzemeltető elvégezte. A jármű megfelelőségéről szemle keretében kell meggyőződni, melynek tervezett időpontját 8*

nappal előbb írásban az illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóságra be kell jelenteni. A szemlérelő jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek 1 példányát a járművön el kell helyezni és a szemlét követő 8 napon belül a tűzoltóságnak meg kell küldeni.

6. Az üzemelő erő- és munkagép kezelője szükség szerint, de legalább naponta egyszer köteles a kipufogó vezeték és a szikrafogó műszaki állapotát felülvizsgálni és a ráakódott éghető anyagtól szükség esetén megtisztítani.

7. A tartalék üzem- és kenőanyagot az erő- és munkagéptől, a kazaltól és a gabonatóbláktól legalább 20 méterre kell elhelyezni hulladéktól, növényektől mentes területen.

8. Erő- és munkagépen, gépjárművön olyan karbantartási javítás, amely nyílt láng használatával jár, vagy üzemanyag-elfolyással járhat, gabonatóblán, szérűn és rostonvény tároló területen nem végezhető.

9. Munkaszünet idejére az arató-cséplőgépet, az erőgépet és egyéb munkagépet a lábbonálló kalászos terménytől, a tarlótól, továbbá a kazaltól, legalább 15 m távolságra kell elhelyezni, éghető hulladéktól, növényzettől mentes területen.

Ha a tarlóktól ez a távolság nem biztosítható, akkor 3 m széles védőszántáson kívül kell az arató-cséplő, erő- és az egyéb munkagépet elhelyezni.

10. Az arató-cséplőgépet hajlékony földelő-vezetékekkel, akkumulátorát pedig legalább nehezen éghető, villamosságot nem vezető anyagú védőburkolattal kell ellátni.

11. Az erő- és munkagépet, arató-cséplőgépet kezelő üzemeltetés közben nem hagyhatja el, egyéb munkát nem végezhet.

12. A szalmaösszehúzást és kazalozást végző erőgép az összehúzott szalmát csak olyan távolságra közelítheti meg, hogy az erőgép égéstermeke, illetve annak égést elvezető csöve gyújtási veszélyt ne jelentsen.

13. Szalmaösszehúzásban és kazalozásban résztvevő erőgépet a ráhullott szalmától, szénától stb. rendszeresen meg kell tisztítani.

14. Az összehúzott szalma alapterülete nem haladhatja meg az 1000 m²-t.

Kérem fentiek betartásával segítsék elő a tűzmentes betakarítást! A betakarítást megelőző gépszemléken lehetőségeinkhez mértén részt veszünk. Az aratást folyamatosan kívánjuk ellenőrizni. A tűzvédelmi szabálysértőkkel szemben szankciókat kezdeményezünk (helyszíni bírság, szabálysértési bírság, tűzvédelmi bírság).

**Nagy Imre tűzoltó alezredes
tűzoltósági főtanácsos, parancsnok**

Kóka Mihály kitüntetése

Az év köztisztviselője



Első alkalommal rendezték meg a Polgármesteri Hivatal dolgozói között az Év köztisztviselője, az év dolgozója választást. A kitüntetett címet Kóka Mihály, az Okmányiroda főelőadója kapta meg. Az év köztisztviselőjét következő lapszámunkban közelebbről is megismerhetik.

Keresik a hosszú távon gondolkodó munkaerőt

Interjú Gurbán Beátával, a Coloplast nyírbátori humánerőforrás főmunkatársával

Ez év januárjában tették le a Nyírbátori Ipari Parkban a dán Coloplast cég legújabb gyárának alapkövét. A leendő munkatársak felvétele februárban megkezdődött, s a tervek szerint októberben száz emberrel, egyelőre két műszakban megkezdődik a termelés. A felvétel módjáról **Gurbán Beáta** HR főmunkatársat kérdeztem.

– Mekkora az érdeklődés a Coloplast állásajánlatai iránt?

– Jelenleg közel 2000 önéletrajz szerepel a nyilvántartásunkban, de folyamatosan várjuk a jelentkezőket. Eddig 79 fizikai és szellemi állományú dolgozót vettünk fel. Nagyon sokaknak már ott elakad a felvételi eljárás folyamata, hogy az önéletrajzuk nem tartalmazza a szakmai tapasztalatokat.

– Milyen minimális feltételnek kell megfelelniük a jelentkezőknek?

– Legalább szakmunkás bizonyítvánnyal kell rendelkeznie annak, aki a Coloplastnál szeretne elhelyezkedni, de keresünk érettségizett és diplomás munkatársakat is. Ám talán ezeknél is fontosabb, hogy jónéhány munkakörhöz szükséges a munkavégzéshez való intelligens hozzáállás, talpraesettség és önálló munkára alkalmasság. Mindezeket a képességeket több lépcsős felvételi eljárásban szűrjük ki.



Gurbán Beáta

– Sokan kirostálódznak?

– Sajnos igen, de amit igazán sajnálok, hogy sokan amiatt esnek ki, mert nem vállalják a több hónapos betanulást Tatabányán. Pedig ez egy hosszú távra szóló befektetés, hiszen a Coloplast hosszú távra kínál minőségi munkahelyet, ehhez azonban minőségi munkavégzést vár. Ezért is fontos az alapos válogatás, hogy a legmegfelelőbb emberek kerüljenek a számukra legjobban testhezálló munkakörökbe.

– Milyen szűrőkön kell keresztül menniük a felvételizőknek?

– Mint említettem, ez egy többlépcsős eljárás, s csak azok tehetik meg a következő

lépést, akik az előzőt jól teljesítették. Elsőként a HR osztályról egy kollégával találkozik a jelentkező, egy személyes elbeszélgetésen. Ezt egy pszichikai-, műszaki- és szenzomotoros készségeket vizsgáló teszt követi, majd újabb beszélgetés, a nyírbátori termelésért felelős vezetőkkal. Ha mindezen megfelelt a jelölt, akkor egy egészségügyi alkalmassági vizsga zárja a sort.

– Hol tartanak azok, akik elsők között nyertek felvételt?

– Ők már megszerezték Tatabányán a szükséges gép-, termék- és folyamatismereteket, s közülük 16-an június elsejétől már – egy nyírbátori bérelt gyárépületben – megkezdtek egy kis rész- tevékenységet.

– Hogy áll a gyár épületének kivitelezése?

– Minden a tervek szerint halad. Szeptember elsejére elkészül a 20 ezer négyzetméteres épületegyüttes: a termelés, a raktár, az ún. tisztatér és adminisztratív épület. Ezután szerelik be a technológiát, s októberben – egyelőre két műszakban – száz emberrel megkezdődik a termelés. A jövő év végétől pedig 600 dolgozót tudunk majd foglalkoztatni.

– Attól tehát nem kell tartania, hogy nem lesz elég munkája...

– Valóban nem, amint az eddigiekből is kiderült: munkatársaimmal együtt rengeteg időt és energiát fordítunk arra, hogy megtaláljuk a megfelelő embereket, s ebben a rendszerben az is benne van, hogy véletlenül se maradjon ki olyan, aki kölcsönös megelégedéssel tud majd hosszú távon a Coloplasttal együtt dolgozni.

Leviczki Márta



Az ütemterv szerint halad a Coloplast nyírbátori gyárának építése.

Új utcák az Ipari Parkban

A Coloplast nyírbátori beruházásával két új utcával gazdagodott az Ipari Park. A most épülő gyárhoz vezető utat, melyet a cég saját beruházásában épített, Coloplast utcának nevezték el. A másik utca nevével pedig, ami a Lötér utcát a Coloplast utcá-

val köti össze, azoknak a határőröknek állított emléket a nyírbátori önkormányzat, akik 1946-tól jelen vannak a városban. Ez a bizonyos Határőrök útja volt az egyik szakasza annak az emlékezetes menetnek, ami a laktanyától a kismezőre vezetett.

névjegy:

Gurbán Beáta Nyíregyházán született, jelenleg is ott él. Tíz éve dolgozik multinacionális és nagyipari környezetben. 2002-ben szerzett diplomát a Nyíregyházi Főiskola Nemzetközi Kapcsolatok referense szakán. Jelenlegi feladata a Coloplastnál tatabányai támogatással felépíteni és humán erőforrás oldalról támogatni egy gyári szervezetet, valamint megfelelő kapcsolatot tartani az önkormányzati szervekkel, az iskolákkal, oktatási intézményekkel.

Gyermekvédelmi feladatok az elmúlt évben

Elfogadta a képviselőtestület az elmúlt évi szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolót. Nyírbátor állandó lakosainak száma több mint 13 ezer, a lakosság 62 százaléka aktív korú. A lakónépesség 22 százaléka gyermek-, illetve fiatalkorú, és 16 százaléka nyugdíjas, így tehát nagy szükség van a szakmai munkára.

A szociális, gyermekvédelmi és gyermekjóléti hatósági feladatok ellátása a Polgármesteri Hivatal Szociális Iroda és Gyámhivatalában történik. Az Iroda két önálló szakmai egységből áll. Az önkormányzati és az államigazgatási szociális ügyeket, illetve a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló feladatokat a Szociális Iroda végzi. Az elmúlt évben összesen 5889 határozat született.

Az eredményes pályázatoknak köszönhetően tavaly 3,5 millió forint támogatást kaptak. Ezt az összeget 2006. július 17. és augusztus 31. között 303 gyermek nyári étkeztetésére használták fel. Az önkormányzat a

Gyermekétkeztetési Alapítvány XII. Karácsonyi Csomagküldő pályázatán a nyertesek között szerepelt, így 110 darab élelmiszer-csomagot nyertek. Az iskolatej programot is folytatták, ez 7,3 millió forint összegű támogatást jelentett.

Nyírbátor önkormányzata tavaly is csatlakozott a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetve a felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati ösztöndíjpályázat 2007. évi fordulójához, melynek keretében 44 pályázó kapott támogatást: 10 hónapra havi 5000 forintot.

A szociális és a gyermekjóléti alapszolgáltatás és a szakellátás rendszere kiépült a városban. Az e körbe tartozó feladatokat 2006-ban az önkormányzat két szociális intézménye látta el: a Városi Szociális Szolgálat és a Szociális KHT.

A Városi Szociális Szolgálat az önkormányzat alapszolgáltatási feladatait is ellátó intézmény. Feladata a szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi gondo-

zás, éjjeli menedékhely, szociális információs szolgáltatás, családsegítés, munkanélküliekkel végzett beilleszkedési program, adósságkezelési tanácsadás, gyermekjóléti szolgáltatás, hivatásos gondnoki tevékenység, körzeti védőnő, iskola-egészségügyi ellátás és anyatej gyűjtés-forgalmazás.

A Házi Gondozó Szolgálat Nyírbátorban 10 gondozónővel látta el az étkeztetést, házi segítségnyújtást és a jelzőrendszeres házi gondozást. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében 35-re emelkedett a kihezelyezett segélykérő készülékek száma. Ezek az egyedül élő idős beteg emberek az év minden napján és minden órájában számíthatnak a gyors segítségnyújtásra.

A Szociális Szolgáltató Közhasznú társaság az elmúlt évben gondoskodott az idősek nappali ellátásáról 20 férőhelyen, az idősek átmeneti elhelyezéséről 20 férőhelyen és az idősek emelt szintű elhelyezéséről 40 férőhelyen. 2006-ban az intézmény legfontosabb célja az alapszolgáltatást és a szakosított ellátást igénybe vevő idős emberek nyugodt, békés életfeltételeinek biztosítása volt.

Gyógy pedagógusok konferenciája

A Magyar Gyógy pedagógusok XXXV. Országos Szakmai Konferenciáját rendezték meg június 21-23.-a között Nyírbátorban. Az esemény fő szervezője a Magyar Gyógy pedagógusok Egyesülete és az Éltes Mátyás Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Gyermekotthon, Kollégium és Pedagógiai Szakszolgálat volt. *Sum Ferenc* az Éltes Mátyás Általános Iskola igazgatója elmondta, a konferenciára az ország minden részéről érkeztek érdeklődők, sőt Moszkvából,

Németországból és Szlovéniából is jöttek résztvevők. A konferenciának minden évben más megye és más város ad otthont, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében harmadik alkalommal rendezték meg, de Nyírbátorban először, mert eddig nem rendelkezett a város megfelelő infrastruktúrával.

Nyírbátorban a gyógy pedagógiai szolgálat az igazgató szerint magas szinten működik, 113 település tartozik hozzájuk. Azonban mint minden, a



gyógy pedagógia is nagy változásokon megy keresztül, hiszen előtérbe kerül az integrált oktatás, mely nemcsak a sérült, hanem az egészséges gyermekek számára is előnyös. Mindemellett a szakemberek felhívták a figyelmet arra is, hogy az integráció komoly felkészülést igényel mind az infrastruktúra, mind a pedagógiai munka tekintetében.

Sum Ferenc igazgató köszönti a konferencia vendégeit. A rangos rendezvény résztvevői méltatták a házigazda intézmény szakmai munkáját.

Játszótéravató közönségsikerrel

Elkészült Nyírbátor második, az európai uniós szabványoknak megfelelő játszótérre, a Fáy és Munkácsy úton.

Az ünnepélyes átadáson *Balla Jánosné* Nyírbátor polgármestere, *Polyák László* a Közszerző Bizottság elnöke és *Nagy Elek*, a Városüzemeltetési Kht. ügyvezető igazgatója közösen vágták el a szalagot és adták át a gyermekeknek az izgalmas kikapcsolódást ígérő területet. *Polyák*

László, a Közszerző Bizottság elnöke elmondta, közel harminc éves álma valósult meg az itt lakóknak, hiszen egy olyan európai színvonalú játszótér jött itt létre, mely kicsiknek és nagyoknak egyaránt örömet szerez.

A kivitelezésért köszönet jár a Városüzemeltetési Kht-nak. A cég saját forrásból finanszírozta a létesítmény létrejöttét, ahol biztonságos és mutatós játékok várják a kikapcsolódni vágyó nyírbátori apróságokat.



Az új játszótéren mindenki jól érzi magát: a gyerekek és a szülők is

Pedagógus diplomája megszerzésének 60. évfordulója alkalmából Gyémánt Diplomát kapott *Elek Józsefné*. Mindenki *Zsóka néni*je már tulajdonosa az Arany Diplomának, melyet az 50 éves évfordulón vehetett át. A nyugdíjas pedagógus több évtizedet töltött el a pedagógus pályán, nemzedékek sorát tanította betűvetésre.

Az immár közel 80 éves tanítónő ma is aktív közéletet él, a Tinódi Vegyes Kórus alapító tagjaként beírta nevét a kórus történetébe, s ezzel a város kulturális életébe. Habár a közelmúltban volt egy csúnya balesete, melynek következménye egy combnyaktörés lett, *Zsóka néni* nem panaszkodik, ahogy tudja, ma is teljes életet él.

A tanítónő Debrecenben szerezte a diplomáját, de ahogy elmondta, nem kapott rögtön állást, körülbelül másfél év telt el, aztán kezdett el csak tanítani. Nehéz volt állást kapnia, eleinte helyettesként helyezkedett el, később nevezték ki állandó munkára. Legelőször Felsőfűlőpre került a tanyá-

Hatvan éve diplomás

világba, de oda csak busszal vagy kerékpárral lehetett eljutni, ami nagyon nehéz volt. Ott másfél évig dolgozott, de mivel a szülei Nyírábrányban laktak, kérte az áthelyezését, így került később oda. 1957-ben ment férjhez, a férje Nyírbátorban dolgozott, így került ő is ide. A város minden általános iskolájában tanított, nagyon szeretett itt dolgozni, nem csoda, hogy nagyon sokan ismerik, szeretik és tisztelik *Zsóka néni*t.

Ma már sajnos egyedül él, mert a férje meghalt, két gyermeke pedig elkerült a városból: fia Budapesten, lánya Amerikában él. Habár minden tanítványát saját gyermekeként szerette, volt egy kislány, aki közelebb került hozzá, mint a többiek. Ennek a diáknak az édesanyja korán meghalt, s halála előtt kérte *Zsóka néni*t, hogy figyeljen a lányára, indítsa el az útján. Ő szívére vette ezt a dolgot, meg is fogadta. A kislány azóta



Elek Józsefné

felnőtt, ma már a fővárosban él, egy református paphoz ment feleségül és van három gyermeke, de most is tartják a kapcsolatot.

Pályája alatt rengeteg gyerekkel foglalkozott, s a régi tanítványok ma is megismerik, mindig van egy-két kedves szavuk hozzá. Elmondta, különösen a roma gyerekek örülnek meg neki, ha meglátják, ami számára nagyon jó érzés. *Zsóka néni* ma is tagja a Tinódi Vegyes Kórusnak. Szívesen jár el tornázni, tartja a barátságot a régi ismerőseivel, gyakran mennek kirándulni, pihenni, s amennyire csak tud, részt vesz a társadalmi munkában.

Sebestyén Tímea

Köszöntötték a pedagógusokat



Megérdemelt elismerés: a városi pedagógusnap kitüntetettjei a Kulturális Központ színpadán.

Június 4-én Nyírbátorban is köszöntötték a város pedagógusait a Kulturális Központ Színháztermében. Az ünnepségen előadást tartott az egykori és a jelenleg is dolgozó tanárok tiszteletére a Bátor Mazsorett Csoport, az első osztályosok pedig verses-zenés táncműsorral készültek.

Az eseményen több elismerést is átadtak.

Arany Gyűrűt kapott *Juhász Mihályné*, az Oktatási Centrum óvodapedagógusa *Kiss Irma*, a Tinódi Sebestyén alapfokú Művészeti Iskola és Alkotóház igazgatóhelyettese, *Nagy Sándorné*, az Egyesített Óvodai Intézmények óvodavezető-helyettese, a József Attila úti Óvoda vezetője, *Némethné Sztán Ilona*, a Báthori István Általános Iskola tanárnője, *Trefánné Bagdi Gizella*, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola igazgatóhelyettese.

„Arany gyűrű” elismerésben részesítette a Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Kollégium intézmény-vezetése *Fábiánné Hangács Éva* tanárnőt.

Gyémántdiploma Oklevelet vehetett át *Elek Józsefné* nyugdíjas tanítónő.

A Magyar Köztársaság Oktatási és Kulturális minisztere Pedagógus Szolgálati Emlékérem kitüntetéssel ismerte el *Gaal Lászlóné* az Oktatási Centrum (OC) óvodapedagógusa, *Harcsa Ferencné* az Egyesített Óvodai Intézmények vezetője, *Kiss Gyuláné* az OC Tagintézmény-vezetője, *Kiss Lászlóné* a Báthori István Általános Iskola tanárnője, *Kovács Sándorné* az OC Tagintézménye tanítónője, *Munkácsi Tamásné* a Hunyadi Mátyás Általános Iskola tanárnője, *Nagy Sándorné* az Egyesített Óvodai Intézmények vezető-helyettese, *Szabó Lászlóné* az OC tanárnője munkáját.

Pedagógus Szolgálati Emlékéremben részesült: *Baracsi Istvánné* a Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola tanárnője, *Vass Andrásné* a Báthory István Gimnázium és szakközépiskola tanárnője, *Deák Ferencné* tanárnő, *Kiss Endréné* óvodapedagógus, *Módis Péterné* tanárnő, *Szatmári Gyuláné* tanárnő.

találkozó és ajándék

A Nyírbátorban 1954 óta működő kollégium egykori tanulóinak szerveztek találkozót. A hosszú évtizedek alatt több, mint ötezer lakója volt az intézménynek. A szervezők 300 meghívót küldtek ki szerte az országban azoknak, akikről volt valamilyen információ. A meghívottak háromnegyede megjelent az ünnepségen. A régi kollégisták az ünnepélyes megnyitó után körbejárták azokat az épületeket, ahol egykor a diákeveik nagy részét töltötték.



Június második hétvégén rendezték Mátészalkán, s még három helyszínen a Pedagógus Kórusok Országos Találkozóját. Ez vezette Nyírbátorba a Szegedi Pedagógus Kórust, melynek karnagya *dr. Mihálka György*. A nemzetközi hírű, 83 éves karvezető Kőlcén született, s 1934 és 1938 között Nyírbátorban járt polgári iskolába. A régi szálak most visszavezették diákevei színelyére: kórusa június 10-én a református templomban nagyszerű koncertet adott.

Tartalmas testvérvárosi kapcsolat

Most a közös pont a Blues volt

A testvérvárosi kapcsolatokat gyakran a nemzetközi kapcsolatok ápolása érdekében hozzák létre. Ahhoz, hogy ezek a kapcsolatok működjenek is, s ne csak egy papír, egy tábla jelentse azt, hogy két város között kapcsolat van, mindkét fél részéről éveken át tartó igyekezetre van szükség. A lengyelországi Rawa Mazowiecka és Nyírbátor esetében ilyen igazi együttműködésről beszélhetünk.

A pünkösdi hétvégén megrendezett lengyelországi Blues fesztiválra négy fős magyar delegáció, valamint egy motorosokból álló csapat látogatott ki, ismerkedve az ottani zenével, a fellépők hosszú sorával. A tartalmas négy nap során megtekintették a Rogowban található Gőzmozdony Múzeumot és az Arborétumot, részt vettek a Blues fesztiválon.

Viszonoza az ottani szívélyes fogadtatást, 6 fős lengyel delegáció érkezett városunkba a nyírbátori Blues fesztivál idején. A delegáció tagjai részt vettek a motoros felvonuláson, és megismerkedtek a város nevezetességeivel. A 6 fős lengyel delegáció mellett 5



A lengyel delegáció ezúttal a bluesfesztivál kedvéért látogatott Nyírbátorba.

fős motoros csapat, valamint két lengyel zenekar is képviselte az országot itt a nyírbátori Blues fesztiválon. A közös zenélések, a szatmár-beregi kirándulás, valamint a sport

szerepe olyan ajtókat nyitott meg a két delegáció előtt, melyre korábban nem is gondoltak. Megfogalmazódtak közös programok, újabb találkozások lehetőségei is.

„Jól indult a nyarunk!”



Hidi Miki virtuóz vakmerősége mindig elkápráztatja a motoros bemutató közönségét.

Immár kilencedik alkalommal rendezte meg, június 15-16-án a Szárnyas Sárkány Kulturális vállalkozás a Rhythm & Blues Fesztivál és Motoros Találkozót. Hogy milyen sikerrel, arról mindennél többet mond a következő levél:

„Köszönhetjük a IX. Blues Fesztivál szervezőinek és fellépő művészeinek

Nemhiába vártunk újra egy évet erre a két napra. Maga a helyszín – a Városi Strandfürdő és Kemping – is a szabadságot és a felhők alatt is a felhőtlen szórakozást sugallja. Ezt az érzést koronázták meg a fellépő zenekarok koncertjei, melyek sokszor örömmel zenélésbe csaptak át. Kiket emeljük ki, kikhez legyünk nevük elhallgatásával igazságtalanok? Voltak, akiknek a nevét sem ismerjük, de fantasztikus zenével kápráztattak el. Ilyen volt a gyógyszerészekből álló Blues Pill, a tiszafüredi Papa Blues Band, Jeanne Carroll, a 75 éves kiváló néger blues énekesnő, a két nagyszerű lengyel vendégzenekar. Örülhettünk a régi jó ismerősöknek, Adám bácsinak (Török Ádám), Ferenczi Gyurinak, s nem utolsósorban a nyiregyházi Hétfő Este Blues Band-nek.

Mindahányszor színpadra állt egy zenekar pár perc múlva azt éreztük, hogy csak nekünk zenélnek. Persze mindez nem jött volna át, ha nincs profi hangzás, hangosítás.

A hajnalig tartó koncertek közben szolid árakon finom ételeket, italokat fogyaszthattunk, s a tetejébe még fürödhettünk is.

A két nap alatt rengeteg új ismeretséget kötöttünk, s találoztunk a régi ismerősökkel is, akik elmondták, hogy a sok országos program közül ismét a nyírbátori választották, mert emberközel, olyan otthonos.

**A Fesztivál elkötelezettjei és örökös vendégei:
Ágó Ildikó és Szarka Rudolf**



Gál Csaba Boogi nem tagadta meg önmagát: alaposan a húrok közé csapott...

(fotók: Konyha Miklós)

Báb és színház – egy művész(et)ben

Blattner Géza-díjat kapott március 15-én Szász Zsolt bábművész, a Szárnyas Sárkány Utcaszínházi Fesztivál művészeti vezetője. A nyugati, modern bábművészetet megalapozó művésztől elnevezett díj ma a bábművészek egyik legnagyobb elismerése, egyenértékű a színházaknak ítélt Jászai Mari díj rangjával.

Szász Zsolt eredetileg képzőművészeké szült – Debrecenben, a Medgyessy-körben volt festőtanonc. A bábosokkal is így találkozott: a Vojtina Bábszínház számára készített bábokat, s beleszeretett a műfajba. Mint mondja, nagy hatással volt rá Kemény Henrik, akit a '70-es években filmen látott. Azóta nagyot változott a bábművészet. A rendszerváltás előtt az ország egyetlen bábszínháza az Állami Bábszínház volt – termé-

zetesen a fővárosban. A kilencvenes években azonban nagyot fordult a világ: ma a 13 államilag elismert bábszínház hálózatban működik, s közel egymillió közönséget szolgál.

Szász Zsolt 1988-ban alapította a kétszemélyes Proli Hystrio Együttest, két év után ezt követte a Misztérium és Gravitáció (MÉG), ami négy évig működött. S immár 12 éve „él” Budapesten – nevelés teljes elmentmondásban – a Hattyúdál.

Ha létezik világpolgár, akkor róla nyugodtan mondhatjuk: valódi „honpolgár”. Hiszen miközben Budapesten van saját bábszínháza, a debreceni Csokonai Színház Fesztiválszervezője, s immár 15 éve Nyírbátorban is gyakran megfordul.

– 1993 a barokk éve volt Magyarországon. Ekkor született a döntés: hat városban honosítanak meg kulturális fesztiválokat – sorolja Szász Zsolt. – Engem Köllő Miklós



Szász Zsolt nemcsak művészeti vezetője, aktív résztvevője is az utcaszínházi fesztiváloknak

pantomimművész – aki akkor már egy ideje kulturális programok szervezésével foglalkozott – kért fel a Nyírbátori Utcaszínházi Fesztivál művészeti vezetőjének. A feladat szép volt és vonzó. Sok kérdés merült fel bennem. Vajon mit lehet kezdeni a szabad Magyarországon egy ünneppel? Hogyan tud együtt élni történelmével a mai Nyírbátor? Hogyan lehet egy ilyen rendezvényt a város identitástudatát erősíteni?

Mindezek mellett a cél: Nyírbátorhoz kötni azokat a zenészeket, művészeket, akiknek ezek a gondolatok fontosak.

– Maga a műfaj, az utcaszínház nem állt távol az enyémtől – folytatja. – A bábosok hagyományai az utcára, a vásárokrá vezetnek vissza. Én magam pedig már jó ideje kalandozom a báb- és a színművészet között. Ezt az irányt erősítette a nyírbátori fesztivál is, melyről mondhatom: művészi létemben meghatározóvá vált. A következő évadban mutatjuk be a debreceni Csokonai Színházban azt a színházi és bábelemeket felvonultató zenés játékot, amely középkori mítoszokból íródott. S a két művészeti ág ötvözésének eredményeként új műfaj megteremtésén is fáradozom: a pécsi Pannon Filharmonikusokkal, a Bóbita Bábszínházzal és a szintén pécsi Horváth Színházzal közösen dolgozunk Weöres Sándor „Kétféjú fenevad” című darabjának bábopera változatán.

„Zenei ünnepek ősi helyszíneken”

41. Nyírbátori Zenei Napok – augusztus 17-25



A nyírbátori református templomban koncertet adni és hallgatni is felülmúlhatatlan élmény.

Mottónkhoz híven a Nyírbátori Zenei Napok elsősorban azok számára lehet élmény, akik a zajos külsőségek helyett a sugallatos történelmi terek csöndjét, a bennük felhangzó remekműveket választják kikapcsolódásul, akik szükségét érzik a szellemi-lelki feltöltődésnek. Erre kínál alkalmat az idei, 41. éve rendezett fesztiválunk

A nyírbátori két műemléktemplom mellett helyszíniül szolgál a csarodai, a nyírbélteki, nyírmihálydi, nyíracsádi és

máriapócsi, zajtai és encsencsi templom is. A felcsendülő remekművek sokaságából csak pár kedvcsinálólként: Beethoven: Ah, perfido - koncertária, Berlioz: Kleopátra halála, Rimszkij-Korszakov: Seherezádé, Mozart: Varázsfuvola – nyitány, Liszt: A-dúr zongoraverseny, Kodály: Fölszállott a páva – változatok egy magyar népdalra, Schubert VIII. Befejezetlen szimfónia. Ingyencenek szóló csemege a Merlin Színház és a Színház- és Filmművészeti Egyetem hallgatóinak közös produkciója – Mozart: A varázsfuvola – a Minorita udvarban Az interpretálók sorából néhány kiemelés: díszvendégünk Pärnu City Orchestra (Észtország), Batori Éva, Graciela Araya (Chile), Harry Spence Lyth (Berlin), Selmezi György, Ensemble Trecanum (Strasbourg), Palya Bea pedig a Szent Erzsébet évrnek tisztelő misztériumjáték éneke a Harmonia Terrena-ban.

A család tagjai alkalmanként érvényesíthetik jegyvásárlásnál a kedvezményt.

Családi kupon



"Szárnyas Sárkány"
Kulturális Szolgáltató Egység

300 Ft/fő értékben

Szárnyas Sárkány” Hete XV. Nemzetközi zínházi és Bábfesztivál rendezvényeire

2007. július 13-15

július 13-tól 15-éig

„Szárnyas Sárkány” Hete



Gyere ki a Papok-rétjére, és ott verjél tanját. Figyelj csak, ott, a lóp szélén most találsz egy tojásh, vigyázz vele, sárkányfoganta azt, ültessd a tó szélére, három napig másold az időt, hallgass muzsikákat és figyelj a színházra. Járd végig az vásárolók utcáját, csodáld meg az emberi elme és kéz alkotta csodákat, szemezgess az érdekesebbnél érdekesebb programokból: lejts táncot a Técsői Banda muzsikájára, ámulj el az olasz Cantiere Ikrea cirkusz előadásán, tapasztalj az orosz Mr Pejo's látványos produkciójának, csodálkozz rá Francic-ra, a kintornásra, lesd el a spanyol flamenko táncot.

S meglátod, búdat öröm váltja fel!

Látod, körötted a sok barát, a folk, a régizene, a gólyalásások, az ünnepi parádék, a csepűrágók, a tánc, a bábművészet, csupaszív, jóemberek mind.

Tudnivalók nyírbátoriaknak:

Mint minden évben, most is egy nagy felvonulással kezdődik (13-án 18,00 órakor) a fesztivál. A felvonulókkal a Papok-rétjére érkező közönségnek a **pénteki programok ingyenesek.**

A további napok kedvezményét az **elapban található családi kupon felmutatásával vehetik igénybe, mely a napi jegyárból 300 forint kedvezményt jelent, tehát Önöknek így 500 forint lesz a napi belépő ára.**

Szombaton és vasárnap a délelőtt 10,00 órától délután 14,00 óráig tartó gyerekprogramok szintén ingyenesen látogathatók.

Bátori Vigasságok

Vigasság első ízben: tovább gyarapodott a hagyományteremtő rendezvények száma Nyírbátorban

Vidám örömmünneppel bővült a rendezvények száma Nyírbátorban, amely hagyományteremtő szándékkal, I. Bátori Vigasságok néven indult útjára június 9-én, szombaton, a Kulturális Központ és Polgármesteri Hivatal szervezésében. A Vigasság napján több százan látogattak el a rendezvény helyszínére, a városháza mögötti parkoló területre, ahol egész nap színes programok várták az érdeklődőket. A programkínálat kicsiknek és nagyoknak egyaránt kedvezett: a színpadi műsorok palettáját a helyi és környékbeli oktatási intézmények növendékeinek mősora, valamint nagyszerű táncos bemutatók is színesítették. A rendezvény ideje alatt senki sem éhezett illetve szomjazott, ugyanis az ajándékarusok mellett finom népi étek és italok vására várta az érdeklődőket. Az örömmünnepe keretében kihirdették az I. Nyírbátori Flekkensütő bajnokság győztes csapatát, valamint Nyírbátor legbátrabb emberét is. Flekkensütésben a nyírbátori Mentőállomás csapata, a „Nyírmerészek” diadalmaszkodtak, míg Nyírbátor legbátrabb emberének vándorszerlegét Pócsi László vehet-



Kicsik és nagyok egyaránt szórakozhattak és szórakoztattak.

te át. A színpadi programok természetesen még az esti órákban is tovább folytatódottak: szeptetáncosok közreműködésével a Talán Teátrum is színpadra lépett, majd az estet a fiatalok nagy kedvence, Josh és Jutta zárta. Utóbbi produkció a helyi Port Side Pub jóvoltából valósult meg.

anyakönyv

Előző számunk óta születtek:

Balogh Botond (Lálóczki Tünde, Balogh István); Csiki Kevin (Varga Georgina, Csiki Erik); Enyedi Lilla (Bodnár Mariann, Enyedi Sándor); Gergely Fédra (Hamta Teodóra, Gergely Gábor); Jóni Dominik (Fenyő Mária, Jóni Antal); Mocsár Bálint József (Balogh Krisztina, Mocsár József); Oláh Máté (Leveleki Mónika, Oláh Róbert); Pethő György (Czuba Anita, Pethő György); Sebők Brájen (Sebők Anita); Szabó Dorina (Vitális Ildikó, Szabó Zsolt); Szilágyi Ildikó (Csiki Ildikó, Szilágyi Károly); Szűcs Hanga (Bakró Beáta, Szűcs Attila); Varga Dominik (Pál Teréz, Varga Norbert); Varga Sándor (Mocsár Margit, Varga László)

Házasságot kötöttek:

Csiki Bernadett és Paskuly Ferenc
Dévai Henrietta és Vajda Sándor
Fátyol Edina és Benczi Lajos
Hetei Bernadett és Fleischer Péter Zsolt
Illés Mónika Éva és Ferenczi Lajos
Katona Katalin és Soltész András Róbert
Kömlösi Anita és Erdős Tibor
Láng Henriett és Mercs Zoltán
Molos Marianna és Németh Árpád
Nagy Anita és Varga József
Papp Györgyi és Gyenes Balázs
Szilvási Ágota és Bereczki László
Terdik Anita és Molnár Sándor

Elhunytak:

Bagaméri Béla, Bakti István (102 éves), Budajázi Ferencné, Ferenczi Istvánné, Hudák Mihály, Hudák Miklós, Jakab János, Káposztás Sándorné, Kimák Mihály, Mátrai József, Mizsei József.

Amatőrök fesztiválja

Ismét Nyírbátorban randevúznak az amatőr zenekarok. Augusztus 15-től 19-ig 18 banda versenyez a zsűri, és a remélhetőleg népes közönség kegyeiért. Az amatőrök mellett azonban számos ismert profi együttes is színre lép a nyírbátori Gyógyfürdő és Kemping színpadán, hogy csak a legismertebbeket említsük: Tankcsapda, Ganxta Zolee, Bikini, Pál utcai fiúk, Kowalsky meg a Vega... Egy szó, mint száz, az idei Afesztben négy nap alatt négy színpadon száz fellépő koncertezik Nyírbátorban.

Családi kupon

300 Ft/fő értékben



A „Szárnyas Sárkány” Hete XV. Nemzetközi Utcaszínházi és Bábfesztivál rendezvényeire

2007. július 13-15

Bronzos siker Vilniusban

Nagyszerű sportsikert könyvelhetett el a közelmúltban a Nyírbátori Kyokusin Karate SE versenyzője, Tóth Helga. A Litvániában, Vilniusban megrendezett kontinens bajnokságon a juniorok között, a 65 kg-os kategóriában 3-dik helyezést ért el. Felkészítője Karczub Miklós, aki egyben a klub elnöke is.

Helga kilenc éve kezdett karatézni. A legkeményebb ágazatot, a kyokushint választotta, ahol az ütéseket, rúgásokat teljes erővel viszik be.

— Kezdetektől fogva egyik nagy álmom volt, hogy tagja legyek a magyar válogatott keretnek és Európa Bajnokságon képviselhessem hazánkat. Idén áprilisban, ennyi év és kemény munka után sikerült — mondja nem kis büszkeséggel a fiatal versenyző.

Számos verseny és válogatott edzőtábor előzte meg ezt az EB-t, ahol a teljesítmény alapján jelölték ki súlycsoportonként azt a két embert, aki elindulhatott az év egyik legrangosabb nemzetközi versenyén. Április 18-án Szolnokról egy közel 50 tagú magyar válogatott vágott neki a húsz órás utazásnak.

— Első nap megtörtént a mérlegelés, majd április 20-án elérkezett a nagy nap — számol be a történekről Helga. — A szállodánktól busszal vittek át minket a 12 ezer személyes Siemens Arénába. A versenyt rangos japán vendégek nyitották meg, s több mint húsz ország junior versenyzői vonultak fel, aztán kezdődhetett a küzdelem. Formagyakorlatokkal startoltunk szép magyar sikerekkel.

A nyírbátori versenyző küzdelemben indult el, mint mondja, hozzá ez áll a legközelebb. Előző nap már tudta, hogy lengyel ellenfele lesz, és nem lesz könnyű dolga. Sajnos elég nehéz ága volt a másik magyar lánynak, ráadásul váratlanul kellett megkezdenie a küzdelmet, hisz időközben felborult a tervezett program. A lengyel lányt négy perc után sikerült fejbe rúgnia, ezzel a legjobb 8 közé került.

A 4 közé jutásért egy hazai lánnyal küzdött meg, ellene 4 perc után bírói döntéssel nyert. Helgának elég nehéz volt megszoknia a litván küzdőmodort: folyamatosan mellkasra és torokra ütnek.

A döntőbe jutásért ismét litván ellenféllel került szembe. Két perc után döntetlent ítélték a bírók, így újabb 2 perces hosszabítás következett.

— Mindketten nagyon fáradtak voltunk már. Győzni akartunk, ezért sokat szabálytalankodtunk is. Úgy érzem a végére már sokat hátráltam, és fejben talán fel is adtam. A hosszabítás utolsó másodpercében betalált egy fejrúgásom, két bíró rögtön pontot is adott nekem, kettő viszont megintett, mivel a litvánhoz orvost kellett hívni — mellesleg semmi baja nem volt — jegyzi meg némi éllel a hangjában.

Hosszas bírói tanácskozás után, a magyar csapat nagy meglepetésére egyöntetű litván győzelem született. Így Helgának végül a bronzéremmel kellett „beélnie”.

— Rettentően csalódott voltam ezek után, de azért örülök a 3. helyezésnek. A tavalyi „rossz” EB szereplésem után mindenképpen előrelépést jelentett számomra — mondja a harcias nyírbátori amazon.

A junior versenyt végül 11 éremmel zárta a csapat, amihez másnap a felnőtt versenyen a magyarok újabb 10 éremmel járultak hozzá, így 21 éremmel az országok közt az élen végeztek.



Tóth Helga a bronz kupával Vilniusban.

megyei bajnokság

Vegyes eredmények

A 2007-es évi bajnokság végére jutott a Nyírbátori Futballklub. Vadon Józsefnek elnök szerint a futballistáink jól szerepeltek az idei bajnokságon, kivétel a felnőtt csapatunk, mely a tavalyi 8-dik helyezését követően sajnósan a 9-dik helyen végzett. Az ifjú és a serdülő csapat azonban a megyei bajnokság 4. helyezését szerezte meg, mely azért örvendetes, hisz a jövő futballistái közülük kerülnek ki.

Az U korosztályos csapatok is jól szerepeltek, a 13 éves korosztályunk 36 csapatból a 4-dik helyezést érte el. Az őszi bajnokságra való felkészülés július 10-én kezdődik. A csapathoz sikerült négy tehetséges futballistát leigazolnunk, és úgy gondolom, hogy a jövő évet tekintve a 4-dik hely megszerzése reális cél lehet számunkra. A júliusban kezdődő felkészülésen fogadjuk lengyel testvérvárosunk, Rawa Mazowiecka felnőtt és ifjúsági csapatait, akikkel együtt készülünk fel a következő szezonra.

Befejeződött a sportpálya kiszolgáló létesítményeinek felújítása is. Így méltó körülményeket tudunk nyújtani az ideérkező vendégeinknek.



A sportpálya kiszolgáló épületének felújításával és bővítésével végre méltóképpen lehet fogadni a Nyírbátorba érkező vendég csapatokat.

A fák és a madarak voltak a főszereplői annak a rendezvénynek, amelyet a Madarak és Fák Napja alkalmából rendezett meg a nyírbátori Kulturális Központ a Városi Strandfürdő Kempingjében május 20-án. A népes gyermek-tömeget vonzó rendezvény délelőtt a város főteréről biciklitúrával indult, amelynek végállomása — és egyúttal a program további színhelye — a Strand Kemping volt. Az említett helyszínen vidám környezetismereti vetélkedőn és kézműves foglalkozáson vehettek részt az érdeklődők. A rendezvény végén a Városi Vöröskereszt finom slambuccal vendégelte meg a gyerekeket.



Sok érdekességet megtudhattak madarakról, fákról és környezetvédelemről azok, akik kikapirkáztak a kempingbe május 20-án.

Nyírbátori gyermeknap – képekben



Több százan látogattak el a már hagyománnyá vált városi gyermeknapra a Papok rétéjére.



A Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete finom zsíroskenyérrel és málnaszörppel várta a kilátogató kicsiket és nagyokat egyaránt.



A Tűzmanók csapat, Veres Jánosné Gizike néni vezetésével ismét bemutatták nagy sikerű tűzoltási produkciójukat.



A kézműves foglalkozásokon mindenki megtalálhatta a neki tetsző programot. Volt arcfestés, lehetett papírvirágot készíteni, lufit festeni.

Nyírbátorban is gazdag programot kínált a Múzeumok Éjszakája. Június 23-án este a Báthori István Múzeumban régészeti kiállítással indult a program, majd Nagy Csaba tárogatóművész muzsikájára a résztvevők a Báthori Várkastély udvarába vonultak, ahol a Blockflöte együttes fogadta őket. A csillagászatról szóló előadást is csillagok követték: az Egri Csillagokat a várkastély falán lehetett megtekinteni. Végül a Sűgőlyuk Színház „adott szerenádot”, azaz: Mrozek: Szerenád” című darabját adták elő.

Míndeközben kártyavetők és jósnők buzgólkodtak a jövő rejtélyeinek megfejtésében, a legkisebbek játszóházban szórakoztak, no és a legfontosabb: a szerelmespárok tűzátugrással tehettek tanúbizonyságot érzelmeik komolyságáról – Szent Iván éjjelén.

Csillagos éjszaka



Koncert a Báthori Várkastély udvarán



Ősrégi hagyomány a Szent Iván éji tűzúgrás, amivel megerősítik egymás iránti érzelmeiket a szerelmesek

KÖLCSEY LAPCSOPORT

Balkány (Balkányi Beszélő), Nagyhalász (Nagyhalászi Hírlap), Nyírbátor (Bátor), Nyírmada (Madai Hírek), Vaja (Vajai Híradó), Vásárosnamény (Új Beregi Élet)

BÁTOR

Nyírbátor város önkormányzatának lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7.
Telefon: (42) 281-042, Fax: 281-311

Megjelenik a Heti Szó Plusz Bt. gondozásában
4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 2.

Felelős kiadó: Urbán Lajos
Felelős szerkesztő: Leviczki Márta

Nyomtatás:
ZsZsGRAND Kft. – Bátor Nyomda
4300 Nyírbátor, Bajcsy-Zsilinszky utca 94.

HU ISSN 0864-7259
Fv.: Nagy István 31.6.26.6

